
Jak založit podnikat (právní a ekonomické aspekty) 

Abstrakt 

Předmětem této diplomové práce je založení podniku z pohledu právních i 

ekonomických aspektů. Podnikání prošlo v České republice od sametové revoluce dlouhým 

vývojem, jak z pohledu jeho právní úpravy, tak i chování jednotlivých podnikatelů na trhu. 

Významným zásahem do českého podnikatelského prostředí byl i vstup České republiky do 

Evropské unie, které přineslo nejen harmonici na vnitřním trhu, ale i nové typy obchodních 

společností. Cílem práce je pomoci začínajícím podnikatelům se založeních jejich podnikání, 

stejně jako s výběrem té správné právní formy a sestavením podnikatelského plánu. Důraz je 

kladen zejména na úsporu finančních i časových nákladů. V první části je představena 

legislativní úprava podnikání v České republice s důrazem na aktuální stav, ačkoliv je popsána 

i legislativa před rekodifikací civilního práva z roku 2014. Podnikání, podnikatel a obchodní 

společnosti jsou blíže rozebrány ve druhé části, jakožto základní pojmy spojené se založením 

podniku. Třetí část je věnována ekonomickým aspektům založení podniku, z nichž 

nejvýznamnější je podnikatelský plán, který je základním ekonomických nástrojem 

začínajícího podnikatele. V rámci podnikatelského plánu jsou popsány základní interní a 

externí analýzy podnikání a představeny možnosti financování pro začínající podnikání. Ve 

čtvrté části jsou porovnávány výhody a nevýhody dvou právních forem podnikání, a to fyzické 

osoby a obchodní společnosti. V páté části je zakládána fiktivní společnost s ručením 

omezeným Webovky s.r.o., jakožto případová studie založení podniku na tvorbu internetových 

stránek. Případová studie je návodem pro každého začínajícího podnikatele, který se rozhodl 

založit společnost s ručením omezeným. Práce představuje i základní povinnosti spojené 

s provozem podnikání fyzické osoby a společnosti s ručením omezeným v oblasti daní, odvodů 

na sociální a veřejné zdravotní pojištění a účetnictví. 
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